

# Εγγραφές - Συχνές ερωτήσεις



## ΣΥΧΝΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ - Εγγραφές 2024-2025

**1. Τι γίνεται με την εγγραφή των προνηπίων που φοιτούν ήδη στο νηπιαγωγείο σας;**

Για τα προνήπια που φοιτούν ήδη δεν χρειάζεται να κάνετε κάτι, γιατί γράφονται αυτόματα στην επόμενη χρονιά.

**2. Τι γίνεται με την εγγραφή των νηπίων που θα πάνε στην πρώτη δημοτικού;**

Από το νηπιαγωγείο χρειάζεστε τη βεβαίωση φοίτησης τώρα και το πιστοποιητικό φοίτησης στο τέλος της χρονιάς. Τη βεβαίωση φοίτησης για το παιδί σας μπορείτε να τη λάβετε από φέτος μέσω του gov.gr. χωρίς να χρειαστεί να προσέλθετε στο νηπιαγωγείο.

**3. Είναι υποχρεωτική η φοίτηση στο νηπιαγωγείο;**

Η φοίτηση είναι υποχρεωτική για τα νήπια και για τα προνήπια.

**3. Πότε γίνονται οι εγγραφές;**

Οι εγγραφές για το σχολικό έτος 2024 -2025 θα γίνουν από 1 έως 20 Μαρτίου 2024 ηλεκτρονικά.

#### **4. Πώς θα κάνω την εγγραφή;**

Για την εγγραφή επισκεφθείτε το <https://proti-eggrafi.services.gov.gr/>

Χρειάζεστε τους κωδικούς του taxisnet, ένα κινητό τηλέφωνο και σκαναρισμένο το αποδεικτικό διεύθυνσης κατοικίας σας (λογαριασμός ΔΕΚΟ ή μισθωτήριο συμβόλαιο). (Οι αλλοδαποί μαθητές θα πρέπει επιπλέον να ανεβάσουν ληξιαρχική πράξη γέννησης ή πιστοποιητικό μεταφρασμένο). Για τα υπόλοιπα δικαιολογητικά που ζητούνται, θα επικοινωνήσουμε εμείς μαζί σας τηλεφωνικά ή μέσω email στα τηλέφωνα και στα email που θα έχετε δηλώσει στην αίτησή σας, για να μας τα προσκομίσετε.

Πρέπει και οι δύο γονείς να συμφωνούν στην εγγραφή του παιδιού στο σχολείο. Κατά την προσκόμιση των υπολοίπων δικαιολογητικών θα ζητηθεί η υπογραφή και των δύο.

#### **5. Ποια είναι όλα τα δικαιολογητικά που χρειάζομαι για να γράψω το παιδί μου στο νηπιαγωγείο;**

α) Για τους αλλοδαπούς μαθητές χρειάζεται πιστοποιητικό γέννησης παιδιού μεταφρασμένο, εάν γεννήθηκε στο εξωτερικό ή ληξιαρχική πράξη γέννησης, εάν γεννήθηκε στην Ελλάδα.

Για τους Έλληνες μαθητές, το πιστοποιητικό γέννησης θα αναζητείται από την υπηρεσία και δε χρειάζεται να το ανεβάσετε. Μόνο σε περίπτωση που δε βρούμε στην αναζήτηση το πιστοποιητικό, θα σας ζητήσουμε να το φέρετε.

β) Αποδεικτικό διεύθυνσης κατοικίας.

Έναν πρόσφατο λογαριασμό (ΔΕΚΟ) ο οποίος να είναι στο όνομα ενός εκ των δύο γονέων του παιδιού. Στην περίπτωση που φιλοξενείστε από

**τρίτο πρόσωπο, θα πρέπει να ανεβάσετε στην πλατφόρμα της ηλεκτρονικής εγγραφής το πιο πρόσφατο Ε1 σας (όλες τις σελίδες) και έναν πρόσφατο λογαριασμό ΔΕΗ ή ΝΕΡΟ αυτού που σας φιλοξενεί.**

**Εάν έχετε αλλάξει πρόσφατα κατοικία και δεν έχετε προλάβει να μεταφέρετε τη ΔΕΗ ή το ΝΕΡΟ στο όνομά σας, μπορείτε να σκανάρετε μισθωτήριο κατοικίας δηλωμένο στην εφορία, το οποίο επίσης θα πρέπει να είναι στο όνομα ενός εκ των δύο γονέων του παιδιού και να αφορά το τρέχον χρονικό διάστημα.**

**γ) Βιβλιάριο υγείας του παιδιού για να αποδειχθεί ότι το παιδί είναι κατάλληλα εμβολιασμένο. (Θα το φέρετε στο σχολείο μετά)**

**δ) Ατομικό Δελτίο Υγείας Μαθητή (ΑΔΥΜ) το οποίο συμπληρώνει παιδίατρος, ιδιώτης ή του δημοσίου. Μόνο σε περίπτωση που ο παιδίατρος διαπιστώσει κάποιο πρόβλημα θα σας παραπέμψει σε άλλη ειδικότητα (πχ οφθαλμίατρο, καρδιολόγο κλπ). Το έντυπο μπορείτε να το βρείτε και [εδώ](#). (Θα το φέρετε στο σχολείο συμπληρωμένο μετά)**

**ε) Σε περίπτωση που ο μαθητής έχει ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες παρακαλούμε να δηλώσετε "ΝΑΙ" στην αίτηση εγγραφής, καθώς αυτό θα διευκολύνει την υποστήριξη του μαθητή, ακόμα και με πρόσληψη εκπαιδευτικού παράλληλης στήριξης έγκαιρα.**

**στ) Αίτηση εγγραφής και υπεύθυνη δήλωση προσέλευσης και αποχώρησης του μαθητή την οποία συμπληρώνετε ηλεκτρονικά και σας δίνεται και από το νηπιαγωγείο για συμπλήρωση, όταν θα**

**προσκομίσετε τα δικαιολογητικά της εγγραφής.**

**6. Μπορώ να γράψω το παιδί μου στο ολοήμερο;**  
Οι γονείς εάν το επιθυμούν, μπορούν προαιρετικά να επιλέξουν να σχολάει το παιδί τους στις 16:00. Για την φοίτηση στο ολοήμερο (8:15 - 16:00) οι γονείς συμπληρώνουν σχετική αίτηση κατά την εγγραφή τους.

**Προσοχή:** Στην ηλεκτρονική εγγραφή ζητούνται έξτρα δικαιολογητικά για την εγγραφή στο ολοήμερο. Παρακαλούμε να το αγνοήσετε, καθώς δεν έχει ενημερωθεί το σύστημα γι' αυτό. Δε χρειάζεται επιπλέον δικαιολογητικά για να εγγραφείτε στο ολοήμερο.

\* Όσοι επιθυμούν να παρακολουθήσουν την πρωινή ζώνη (προσέλευση 7:45 - 8:00), προϋπόθεση είναι να είναι γραμμένο το παιδί στο ολοήμερο και να εργάζονται και οι δύο γονείς του παιδιού. Δεν προβλέπεται πρόωρη αποχώρηση από το ολοήμερο. Όλα τα παιδιά του ολοήμερου σχολάνε στις 16:00.

**7. Σε ποια ηλικία μπορώ να γράψω το παιδί μου στο νηπιαγωγείο;**

Για το σχολικό έτος 2024 -2025 ως προνήπια θα γίνουν δεκτά τα παιδιά που είναι γεννημένα όλο το έτος 2020 και ως νήπια όσα παιδιά είναι γεννημένα όλο το έτος 2019.

**8. Ποιων δρόμων οι κάτοικοι υπάγονται στο 8ο Νηπιαγωγείο;**

Σύμφωνα με την υπ' αριθμό Φ.2/835-9/2/2024 απόφαση της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ξάνθης η χωροταξική κατανομή του

**8<sup>ου</sup> νηπιαγωγείου περιλαμβάνει τις εξής περιοχές:  
Χρύσα, Παλαιά Χρύσα, Παλαιά Μορσίνη.**

**9. Τι γίνεται εάν γραφτούν πάρα πολλοί μαθητές στο νηπιαγωγείο;**

**Ο μέγιστος αριθμός μαθητών ανά τμήμα είναι 25. Μπορείτε να εγγράψετε το παιδί σας στο νηπιαγωγείο που υπάγεστε μέσα στην προθεσμία των εγγραφών. Εάν στο νηπιαγωγείο συγκεντρωθούν περισσότεροι από 25 μαθητές ανά τάξη, τότε μπορεί να δημιουργηθεί νέο τμήμα στο νηπιαγωγείο εάν υπάρχει διαθέσιμη αίθουσα. Στην περίπτωση που αυτό δεν είναι εφικτό, τότε η προϊσταμένη του νηπιαγωγείου αποστέλλει στη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης τα ονόματα όλων των νηπίων και προνηπίων. Ο Διευθυντής Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, αφού λάβει υπόψη τον αριθμό των μαθητών που περισσεύουν από το νηπιαγωγείο, αλλά και τον αριθμό των μαθητών στα γειτονικά νηπιαγωγεία, επιλέγει τους μαθητές που βρίσκονται στα όρια μεταξύ των νηπιαγωγείων και τους διανέμει σε αυτά, με στόχο την όσο το δυνατό καλύτερη κατανομή τους. Εάν οι μαθητές που βρίσκονται στα όρια μεταξύ των νηπιαγωγείων είναι περισσότεροι, τότε διενεργείται κλήρωση μεταξύ τους για το ποιοι θα κατανεμηθούν στα γειτονικά νηπιαγωγεία. Οι γονείς ενημερώνονται για το ποιο νηπιαγωγείο θα φοιτήσει το παιδί τους, περίπου 15 με 20 ημέρες μετά τη λήξη ημερομηνίας των εγγραφών.**

**10. Τί γίνεται στην περίπτωση που δεν πρόλαβα να γράψω το παιδί μου μέσα στην προθεσμία;**

Θα πρέπει να απευθυνθείτε το συντομότερο δυνατό στο σχολείο που υπάγεστε και να κάνετε αίτηση για εκπρόθεσμη εγγραφή. Η προϊσταμένη του νηπιαγωγείου θα στείλει την αίτησή σας στη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης και ανάλογα με τον αριθμό των παιδιών στο σχολείο που επιθυμείτε να εγγραφείτε και στα άλλα σχολεία, θα σας τοποθετήσουν ή στο σχολείο που υπάγεστε, εάν έχει θέσεις, ή σε κάποιο γειτονικό.

**11. Τί ισχύει για τις μεταγραφές από ένα νηπιαγωγείο σε ένα άλλο;**

Σε περίπτωση που αλλάξετε κατοικία, κάνετε αίτηση για μετεγγραφή από το σχολείο που είστε προς το σχολείο που βρίσκεται στην περιοχή της νέας κατοικίας σας. Το νηπιαγωγείο διαβιβάζει τα έγγραφα υπηρεσιακά. Σε περίπτωση που στο νηπιαγωγείο υποδοχής έχει συμπληρωθεί ο αριθμός των μαθητών, τοποθετείστε σε γειτονικό νηπιαγωγείο μέσω της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης.

**12. Τα παιδιά χωρίζονται σε νήπια προνήπια;**

Όχι, τα τμήματα είναι μικτά, δηλαδή φοιτούν νήπια και προνήπια μαζί.

**13. Στο νηπιαγωγείο της περιοχής μου δεν έχει ολοήμερο. Τι πρέπει να κάνω;**

Σε περίπτωση που το νηπιαγωγείο στο οποίο υπάγεστε σύμφωνα με τη διεύθυνση κατοικίας σας δεν έχει ολοήμερο τμήμα, τότε δηλώνετε στην εγγραφή τον Μάιο ότι επιθυμείτε ολοήμερο παρόλο που δεν υπάρχει, διότι ενδέχεται να συγκεντρωθούν και άλλα αιτήματα γονέων και να λειτουργήσει

**ολοήμερο τμήμα. Σε περίπτωση που δε συγκεντρωθεί ικανός αριθμός αιτημάτων και δεν ιδρυθεί ολοήμερο τμήμα, τότε ο Διευθυντής Εκπαίδευσης θα σας τοποθετήσει σε γειτονικό σχολείο το οποίο να διαθέτει ολοήμερο τμήμα.**

**14. Στο νηπιαγωγείο της περιοχής μου λειτουργεί μόνο ολοήμερο τμήμα αλλά εγώ θέλω πρωινό. Τι γίνεται στην περίπτωση αυτή;**

**Το παιδί σας θα σχολάει στη 1:00 ενώ τα άλλα παιδιά που επιθυμούν ολοήμερο θα παραμένουν μέχρι τις 4:00.**

**15. Άλλαξα κατοικία, αλλά δε θέλω να αλλάξει το παιδί μου σχολείο. Μπορεί;**

**Δε χρειάζεται να αλλάξει σχολείο εάν το παιδί σας είναι εγγεγραμμένο ήδη. Εάν δε σας ενοχλεί η απόσταση του σχολείου από τη νέα σας κατοικία τότε μπορεί να παραμείνει το παιδί σας στο σχολείο.**